

## 上週出席人數

主日崇拜	實體53人	線上7人
兒童主日學	14人	基要真理班 10人
三明治團契	23人	女傳道會 8人
恩韻團契	10人	喜樂小組 9人
查經禱告會	實體16人	線上7人
佳美小組	-	迦勒團契 6人
讀經小組	3人	學生團契 5人
大專團契	-	

## 奉獻收入

主日奉獻	5,060
十一奉獻	28,300
宣教奉獻	-
愛心奉獻	-
建堂奉獻	-
代轉奉獻	-

## 聚會時間

週日	08:30	主日崇拜-第一堂
	10:00	主日崇拜-第二堂
	10:00	兒童主日學
(第一、三週)	16:00	三明治團契
週二	09:30	女傳道會
	20:00	恩韻團契
週三	15:00	喜樂小組
	20:00	查經禱告會
週四 (二、四週)	20:00	佳美小組
週五	09:30	迦勒團契
	20:00	讀經小組
週六	10:00	學生團契
(一、三週)	11:30	大專團契



## 本週金句

我聽見我的兒女們按真理而行，我的喜樂就沒有比這個大的。（約參一：4）

## 基督教浸信會榮恩堂

• 年度目標-成為蒙召的群體 •

本堂發展異象

立足聖道  
聖經

活出聖潔  
生命

宣揚聖召  
福音

唯獨恩典

SOLA GRATIA

唯獨聖經

SOLA SCRIPTURA

唯獨信心

SOLA FIDE

唯獨基督

SOLA CHRISTO

唯獨上帝的榮耀

SOLA DEO GLORIA

所以你們要謹守遵行，這就是你們在萬民眼前的智慧、聰明  
申命記四章6節

全然的敗壞 | 無條件的揀選 | 限定的救贖 | 不可抗拒的恩典 | 聖徒永蒙保守

Total Depravity | Unconditional Election | Limited Atonement | Irresistible Grace | Perseverance of the Saints

# 主日崇拜程序

1. 宣召.....主席
2. 以頌讚敬拜.....聖哉！聖哉！聖哉！  
配得頌揚  
願祢榮耀國度降臨.....衆立
3. 禱告.....主席
4. 以默想敬拜.....約壹五：13－21.....會眾
5. 默想詩歌.....有福確據.....會眾
6. 以奉獻敬拜.....獻上最美.....會眾
7. 以聆聽敬拜  
經文··詩篇一二七  
信息.....兩種產業.....王安琳傳道
8. 詩歌回應.....主居首位.....會眾
9. 教會事工與肢體關懷.....主席
10. 主禱文.....會眾  

我們在天上的父：願人都尊你的名為聖。願你的國降臨；願你的旨意行在地上，如同行在天上。我們日用的飲食，今日賜給我們。免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探；救我們脫離兇惡。因為國度、權柄、榮耀，全是你的，直到永遠。阿們。
11. 頌榮.....讚美一神.....會眾  

讚美一神萬福之源，天下生靈都當頌言，  
天上萬軍也讚主名，同心讚美父子聖靈。阿們
12. 祝禱.....邱頌恩傳道
13. 彼此問安、散會.....會眾

## 裝備課程

課程名稱	系列	課程教師	課程時間	備註
基要真理	基礎門徒訓練	林育文執事	週日班4/17-9/25 12:30~14:00	
離開基督道理的 開端－成聖之路	進階門徒訓練	林育文執事		
聖潔的事奉	聖工裝備訓練	余敏誠執事		

## 本週讀經進度

- 9月26日 星期一 耶利米書四十八  
 9月27日 星期二 耶利米書四十九  
 9月28日 星期三 耶利米書五十  
 9月29日 星期四 耶利米書五十一  
 9月30日 星期五 耶利米書五十二  
 10月1日 星期六 帖撒羅尼迦前書一



## 教會消息與代禱

1. 下主日證道講員為邱頌恩傳道，請為講員能忠心傳講真道禱告。下週主日為兩堂敬拜，第一堂08：30、第二堂10：00。請預備心參加。
2. 週三為感恩見證會，請弟兄姊妹預備心參加。
3. 參與福音訓練的弟兄姊妹，請持續為提出的五個傳福音的對象禱告。
4. 全教會公園福音佈道事工訂於10/2、11/20、12/18之主日下午。請弟兄姊妹在禱告中預備自己，參與宣教的工作。
5. 教會規劃四十週年慶活動－記念與見證短文：邀請弟兄姊妹以近十年的信仰經歷見證主恩。
6. 四十周年慶照片張貼於招待處，弟兄姊妹如需要照片請至招待處登記。
7. 請讀金句三遍。

## 榮恩講壇

### 僅此一生

黃麗慧老師  
五月29日

經文：腓三：13-14

假如這是一條生命線從我們出生一直到離世，我們的生命經歷不同的階段，你現在在哪裡？我頭髮白了我比較靠近離世的那一端，年輕的小朋友可能只是在前端，無論如何我們就僅此一生。

腓利比書是保羅作監的時候寫的，我們先來了解一下保羅的背景：

- 有傲人的血統—屬便雅憫支派的純種希伯來人（腓三：5）：在當時的年代混血兒是被歧視（如撒瑪利亞人），因為不是希伯來人的純正的血統，但是保羅是希伯來的純正血統，他還是便雅憫支派的後代，第一任的國王掃羅就是便雅憫支派，保羅希臘的名字叫保羅，但實際上希伯來名叫做掃羅，所以他的父母親給他取名叫掃羅，當然期盼這個兒子可以像掃羅一樣可以當君王。
- 有都會的視野—保羅生長在羅馬基利家的大數城（徒廿一：39）：如同台灣的台北，是經、貿、商、政、宗教集中的城市。
- 有高深的學問—是法利賽人受教於拉比迦瑪列的門下（徒廿二：3）：法利賽人對於經書有一定程度的了解，保羅是受教於的老師迦瑪列的門下，假如哈佛的法律系是最好的系，法律系主任的得意門生就是像保羅，迦瑪列當時是很有名的一個老師，而保羅就是他的得意門生。

以保羅這樣的身份背景在當時可以成為名人，如果我們想像在現在的年代，要在台灣謀一官半職，來當個台大系主任沒有什麼太困難，但是我們知道保羅的一生並不是這樣的順暢，保羅是法利賽人，他並不知道耶穌就是那位救贖主，所以他忠於他的信仰—逼迫基督徒，後來他的生命有了一個改變，耶穌為我們受死，復活升天以後，耶穌向保羅顯現，當耶穌光照保羅的時候他的生命翻轉。

#### 保羅生命的翻轉（徒九：3-30）

- 自大掃羅 VS 微小保羅：從一個自大的掃羅，變成微小的保羅：保羅的名字的意義有「微小」的意思，掃羅的意思有雄心大志的意思。
- 誤會耶穌 VS 信服耶穌：保羅從誤會耶穌變成信服耶穌。
- 逼迫耶穌 VS 傳揚耶穌：神揀選他成為外邦的使徒，今天我們可以坐在這裡，是因為保羅有把福音傳給外邦人，我們也是外邦人，到如今我們傳承了這個信息。
- 為主殉道 VS 得主獎賞：保羅系主任沒當成，市長也沒選上，但是他為主殉道，最後是在主那裡得獎賞。

- 顯赫一時 VS 流傳千古：保羅的一生他沒有選擇顯赫一時，以他的身份跟背景，他可以顯赫一時，但是他選擇了流傳千古。

你是不是也因為曾經被主光照過，使我們可以從不信到信，成為基督徒並不是遺傳，當主光照保羅的時候，他改變了，被神使用。我們也是曾經被神光照，讓我們今天可以坐在這裡，成為祂的兒女，我們的生命是不是也有翻轉？保羅選擇流傳千古，新約聖經一半以上是保羅寫的，直到如今我們仍然在閱讀，神使用聖經可以繼續不斷地流傳千古的在影響人。

「弟兄們，我不是以為自己已經得著了；我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。」（腓三：13-14）

#### 忘記背後

- 忘記過去的成功—覺察自滿、避免驕傲：我們若是一直活在過去的成功，我們很容易落入自滿跟驕傲，在聖經裡面教導我們不要驕傲。
- 忘記過去的失敗—再接再厲、不可喪志：因為失敗會讓我們裹足不前，容易給自己貼上標籤「我是一個沒有用的人」。在一個演講場合上，有位女士告訴我：「因為我沒有考上台、清、交，到如今我還沒有辦法參加我們北一女的同學會。」我估計她北一女畢業至少有4、50年，而且以當時年代只有30%的人才考得上大學，她卻一直沒有忘掉自認為的失敗，直到4、50年還一直綑綁的她。
- 忘記原生的家世—克服自卑、切忌仗勢：原生的家庭我們需要忘記，我們要克服自卑。在社會新聞的加害人中也有出生在含著金湯匙的家庭中。我們不能選擇我們的原生家庭，但是我們可以決定，讓我們原生家庭影響我們有多少，你有權力決定，而且你有責任決定。
- 忘記曾經的創傷—掙脫綑綁、重獲自由：美國有個研究中心專門研究童年逆境經驗，小的時候所遭遇的逆境會影響到你長大後的情感、事業等等的發展，也會影響你怎麼看自己你以及怎麼看別人。在童年逆境經驗測驗約有10項，例如：父母離婚、被忽略、家人酗酒、吸毒……等等，這些都算是童年的逆境經驗，假如你有曾經受過不當的對待，主的愛可以彌補我們，主的大能可以醫治我們，你要尋求幫助。

#### 努力面前

- 定睛當下：過去跟未來都是抓不住，但是如果你掌握現在，就已經在創造你的未來，我們的人生其實是很多的「抉擇」堆砌起來的，而「抉擇」就是在現在做出來。
- 全力以赴：人生最無情的東西就是「時間」，轉眼就過去，把握上帝給我們的光陰全力以赴，上帝創造每個人都是獨特的，神給你不同的恩賜，所以我們

要全力以赴，把握光陰活出神給我們的恩賜。

- 認識自己：聖經告訴我們要看自己看得合乎中道，也就是我們認識自己到一種地步是剛剛好—沒有太誇大，也沒有看扁自己。
- 跟自己比：我們要學習跟自己比較，你有你可以做的，不需要與別人比較。
- 日日更新：每一天都不一樣，每一天都可以更新，今天可以比昨天更進步、更成長、更成熟。

#### 朝著標竿

保羅的書信中常常會用到競技場、賽跑來比喻，如果一個跑者跑得非常快，卻跑錯方向會是怎樣呢？是沒有用的！因此朝著標竿非常重要。現在我們在教會敬拜，很容易聚焦，因為我們知道敬拜對象是誰，但是當我們出了教會的大門，就會受到很多外在的吸引—失焦，你會手機拿出來先看一下LINE，……我們其實很容易被社會的東西吸引，甚至是誘惑，我們一定要知道我們人生的標竿在哪裡，明白上帝在我生命中的心意是什麼。

- 敏感上帝的旨意：當有人問我：「是否要讀神學院？到底要嫁這個，還是那個？我選擇這個工作，還是那個工作？……我不知道上帝的心意。」我都會告訴他：「你都不知道，我怎麼會知道？若是夫妻很相愛，當其中一方使一個顏色，另一半就明白意思，為什麼呢？因為兩人之間夠親密！你跟上帝有這麼親密嗎？上帝對你說話告訴你走這條路你聽到了沒？你看到了沒？你心裡感受到了沒？你需要跟上帝夠親密，你才知道祂的心意是什麼，這是唯一的答案。」
- 明白自己的使命：平庸的人的只有「性命」，優越的人有「性命、生命」兩條命，卓越的人會「性命、生命、使命」有三條命，我們都要做一個卓越的人，不僅有「性命、生命」，還知道自己的「使命」在哪裡。
- 確立人生的標竿
- 完成上帝的託付

我的母親91歲安息主懷，她生前非常能幹，我們家有10個孩子，即使孩子都成家，每次逢年過節都由我母親準備所有人的飯食；當孫子出生沒有辦法帶，她也願意去照顧……在我看來我母親很辛苦，但是我從來沒有聽過她的抱怨或是覺得勞累，反而看到我母親非常喜樂，後來我明白因為那是她的價值，是神託付她的使命，所以她做得很開心。後來我母親年紀越來越大，很多事情都心有餘而力不足，她開始有一種失落感，認為自己沒用了，不能再像以前一樣服事別人。我跟我母親說：「雖然不能再做菜給大家吃。現在更重要的事就是要為我們提名禱告，每天早上從最大的大哥一直到最小的孫子，晚上睡覺前再從年紀最小的開始依序往年紀大的禱告，雖然年紀大了，仍然有您的價值。」各位弟兄姊妹無論你在哪一個階段，你必須要知道上帝的心意是什麼，在你這一階段的生命，你的使命是什麼？上帝給你的託付是什麼？所以保羅告訴我們「要忘記背後，努力面前，向著標竿直跑」。

#### 得主獎賞

以前的冠冕是桂冠花的葉子編織成的，幾天就會枯乾，似乎沒有什麼價值，因為是由國王頒發的，感覺上意義必較大，但是聖經中說的獎賞是：

- 不能朽壞的冠冕
- 最高價值的肯定

裴斐老師12歲時參加教會的主日學當聽到說老師：「在南美的小朋友不知道耶穌愛他們。」她就跟老師說：「老師，我要去跟南美的小朋友說耶穌愛你。」於是她就寫信給美南差會，美南差會回信說：「我們很高興妳願意當宣教士，但是妳現在年紀太小了，妳需要完成國中、高中、大學、神學院，之後我們可以差派妳到其他的國家去宣教。」以後的每一年差會都寫信給她，一直到她28歲，12歲的心志到28歲真的成就了，但是她沒有去南美，她來到台灣，坐船坐了一個月從西岸到台灣。她死的時候在她的墓碑上前面寫的「我在台灣、東南亞當宣教士總共42年」，這是她引以為榮的生命歷程，墓碑的後面寫的是「你們要先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們了。」（約六：33）她12歲立志要奉獻，一直到28歲神成就了，她42年在宣教的地方，她是不是很幸福、一路順遂呢？想要什麼就有什麼嗎？並沒有！她想要結婚，談幾次戀愛都沒有成功，雖然她單身，但是沒有因此憂愁失望，她總是笑嘻嘻的，心存盼望感謝神，最後因罹患癌症過世，看起來沒有很順遂，可是卻很有價值！她在高雄當宣教士的時候，是做學生工作，好多人都因為她帶領然後信主，她即使是單身，沒有自己的後代，但是屬靈的後代很多，影響很多人。她過世時穿著紅色的旗袍，手上握著大本的中文的聖經，生命交給神的人永遠依然美麗。

#### 僅此一生

- 忘記過去成敗
- 承擔福音使命
- 確立人生標竿
- 努力向前奔跑
- 得主不朽冠冕

我們也許沒有機會像保羅一樣為主殉道，或像裴斐老師飄洋過海來到一個很荒涼的地方宣教，也許神在內湖、榮恩堂，或是你的職場上使用你。我們只有一生，你在哪里上帝都要用你。



## 聖工事奉

## 崇拜聖工事奉

主日崇拜		查經禱告會崇拜			
本週主日		下週主日		本週三	下週三
第一堂	第二堂	第一堂	第二堂		
講員	-	王安琳傳道	邱頌恩傳道	邱師母	邱頌恩傳道
主席	-	黃曉瓏	余敏誠	張雪葦	林育文
司琴	-	林育文	張雪葦	廖佳美	劉光博
音控	-	徐浩庭	-	徐千賀	蔡淑華
收奉獻	-	蔡淑華 蔡明宏	-	陳碧霞 鄧李小娜	敬拜 合班 分班
招待	-	李明松 張秀珍	-	陳佳君 張秀珍	兒童主日學 本週政務
插花	-	陳碧霞	-	殷培文	
獻花	-	俞壽成	-	林思妤	
主餐預備	-	-	-	下璧君 璞君	
愛宴	-	恩韻 & 喜樂	-	-	邱師母
輪值執事	-	張雪葦	-	林育文	

## 書籍或短文介紹

以上12項就是我盡力所描繪的聖潔。這就是那些被稱為聖潔之人的標誌。這就是一個聖潔之人主要特徵。但是容我說，我盼望沒有人誤解我。我並非不擔心我的意思會被誤解，我對聖潔的描述會使一些軟弱的良心氣餒。我不願意有意使任何一個稱義的靈魂憂傷，或是在任何信徒的腳前放下絆腳石。我一刻都未說過聖潔就不會有罪的存在了。不，絕不是這樣，令一個聖潔之人最痛苦的就是，他總有一個“取死的身體”隨著他。每當他願意為善的時候，“就有惡與他同在”。在他一切的行動中，那舊人都在羈絆著他，在他所走的每一步上，都要拉他後退（羅七：21）。但一個聖潔之人的優勢在於，他不會像有的人一樣停止與罪爭戰。他恨惡罪，為罪憂傷，盼望掙脫它的綑繩。在他裡面的成聖之工就好像耶路撒冷的城牆——“正在艱難的時候”，城牆的建造繼續進行（但九：25）。我也從未說，聖潔會在一夜之間達至成熟與完全，也沒有說，我以上提到的那些恩賜必須完全開花結果了，我們才能說那個人是聖潔的。不，絕不是這樣。成聖是一個漸進的過程。有些人的蒙恩階段好像是剛長出葉子，有些人已經長穗子了，還有人的穗子中的穀粒已經飽滿了。千里之行，始於足下。我們絕不可“藐視這日的事為小”。即使在最好的情況下，成聖也是一個不完美的工作。我們去看那些歷史中最傑出的聖徒的生平，在他們走到生命終點之前，他們的一生中有許多的“但是”、“然而”和“不過”。金子裡總會有一些渣滓，有光照耀的地方總有陰影，直到我們到達天上的耶路撒冷。太陽上面本身有黑點。當最聖潔之人擺在聖所的天秤上秤一秤的時候，他們也有需多的污點和缺陷。他們的生命是在不斷地與罪、世界和魔鬼的爭戰中，有些時候你會看到，他們不是得勝了，而是被勝過了。肉體不斷地與聖靈相爭，聖靈與肉體相爭，“他們在許多事上都有過失”（加五：17；雅三：2）。本文轉引自（李漫波、朱保平譯，J.C Ryle原著，2013，《聖潔》，北京：三聯書店。頁，49-50。）

## 教理問答

## 西敏小要理問答

問40：（主席問）神起初啟示給人，要人順從的法則是什麼？

答：（會衆答）神起初啟示給人，要人順從的法則就是道德律。

經文：沒有律法的外邦人，若順著本性行律法上的事，他們雖然沒有律法，自己就是自己的律法。這是顯出律法的功用刻在他們心裡。（羅二：14-15）

## 詩歌歌詞

## 聖哉！聖哉！聖哉！

- 聖哉，聖哉，聖哉！全能大主宰！清晨歡悅歌詠，高聲頌主聖恩；聖哉，聖哉，聖哉！恩慈永無更改，榮耀與讚美，歸三一真神。
- 聖哉，聖哉，聖哉！群聖虔拜俯，各以華麗金冠，呈奉寶座之前；千萬天軍天使，虔敬崇拜上主，昔在而今在，永在萬萬年。
- 聖哉，聖哉，聖哉！主藏黑雲裡，罪人焉得瞻望，真主威赫榮光；耶和華惟聖哉，誰與上主堪比，權能至完備，大哉天地皇。
- 聖哉，聖哉，聖哉！全能大主宰！天上地下海中，萬物頌主尊稱；聖哉，聖哉，聖哉！恩慈永無更改，榮耀與讚美，歸三一真神。

## 配得頌揚

聖哉！聖哉！主神全能者，道途義哉！誠哉！聖哉！聖哉！萬有都讚美祢。

★主耶和華，祢奇妙作為流傳萬代，祢的美德從地極到地極，無人能及。天使天軍屈膝，萬民也要興起，將榮耀歸祢聖名。

祢的慈愛高及諸天，祢的誠實上達穹蒼，祢是公義的主與和平的君王，祢配得所有頌揚。（接★）

## 願祢榮耀國度降臨

主我們謙卑屈膝，來跟隨祢的話語，在萬民中作祢的子民。主我們謙卑屈膝，定意為聖潔國民，在萬國中宣揚祢聖名。

- 願祢榮耀國度降臨我們中間，聖靈降下焚燒衆人心靈，復興我們為失喪靈魂代求。悔改祢寶座前，同心合意，剛強壯膽往普天下去。
- 願祢榮耀國度降臨我們中間，聖靈降下焚燒衆人心靈，復興我們為失喪靈魂代求。建立祢的教會，傳揚福音，願祢榮耀在全地彰顯。

## 有福確據

- 有福的確據，耶穌屬我！何等的榮耀，向我顯明！被救主贖回，為神後嗣，從聖靈重生，主血洗淨。
- 完全順服主，滿心歡喜，天堂的榮耀，顯在我心；彷彿有天使，由天降臨，報明主慈愛，並主憐憫。
- 完全獻與主，萬事安寧，榮耀的聖靈，充滿我心；時刻仰望主，儆醒等候，不住的祈禱，到主再臨。  
(副歌)這是我信息，或講或唱，讚美我救主，心裡歡暢，常談主慈愛，並頌主恩，讚美我救主，晝夜不分。

## 主居首位

- 我心屬主，我靈屬主，讓主居首位，在主腳前謙卑順服，讓主居首位。讓主居首位，讓主居首位，甚願在我心靈之內，讓主居首位。
- 我家屬主，有主同住，讓主居首位，時常為我一家之主，讓主居首位。讓主居首位，讓主居首位，諸事皆以主為依歸，讓主居首位。
- 教會屬主，蒙主拯救，讓主居首位，我為肢體主為元首，讓主居首位。讓主居首位，讓主居首位，會內事工由主支配，讓主居首位。
- 一生屬主，隨主任用，願主居首位，在凡事上顯主尊榮，願主居首位。願主居首位，願主居首位，終身從主永不違背，願主居首位。

## 四十週年慶記念文章邀稿

當以色列人在曠野繞行四十年的路程漸漸靠近尾聲時，摩西在約旦河東對以色列全會衆宣講了一篇又一篇宏大的信息。透過這一篇又一篇的講章，預備他們的生命，進入應許，承受秋雨春雨之福。榮恩堂邁入四十年，是一個不容易的跨越，如何總結果去，踏入新的旅程，我們需要上帝的話語！我們嘗試透過申命記八章的信息作為經緯，幫助衆人一起思想從三十週年到四十週年這十年來與神同行、同工的點點滴滴。

申命記第八章信息的核心勉勵以色列百姓要「記念耶和華你的上帝」。「記念」，固然是一種從内心而發的想念之情，但是在這段信息中，摩西為他們的記念做出了教牧上的引導。在第二節的經文裡面摩西是這樣說的：「你也要記念耶和華你的神在曠野引導你這四十年，是要苦煉你，試驗你，要知道你心內如何，肯守他的誠命不可」，透過經文，我們發現，摩西要他們記念這四十年裡面他們的失敗，以及上帝在他們前行的路上如何透過艱難、困苦、缺乏光照他們的信仰，建立他們真實仰望上帝的生命。

這樣的記念是苦澀的，但是這樣的記念會使他們活出對上帝話語的謹慎，使他們不致忘記耶和華，進而使他們終久享福。這一次的徵文，我們也期盼，弟兄姊妹回顧近十年來，與上帝的團契相交中，你經歷過什麼樣的熬練，在這些熬練中，如何使你的生命更敬畏上帝，更深的委身於十字架的呼召。盼望我們透過集體的記念上帝在這十年的作為，使我們可以一起預備好，跨過約旦河的另一端，領受上帝所賜更豐盛的恩惠給屬祂的教會—榮恩堂。